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СЁННЯ Месяц
Першая квадра 14 ліпеня.

Месяц у сузор'і Казярога.

Iмянiны
Пр. Еўдакіі, Ефрасінні, Марыі, Германа, 
Лук'яна, Фамы.

К. Чаславы, Гераніма, Ілы, Часлава.

УСМІХНЕМСЯЗАЎТРА

АВЕН. У па ня дзе лак па ста рай це ся не 

ўвяз вац ца ў аван ту ры — ёсць ры зы ка 

вя лі кіх страт. Аў то рак і се ра да мо гуць 

ака зац ца са мы мі скла да ны мі дня мі 

тыд ня, спат рэ біц ца хут ка рэ ага ваць і мя няць курс. 

Пят ні ца аб над зе іць пры ем най су стрэ чай. У су-

бо ту мож на хут ка і ра шу ча ра за брац ца з усі мі 

пы тан ня мі. Звяр ні це ўва гу на спра вы ся мей ныя. 

Па ста рай це ся не мі ту сіц ца.

ЦЯ ЛЕЦ. На ды хо дзіць спры яль ны 

мо мант для кан цэнт ра цыі сва іх сіл і 

маг чы мас цяў, рэз ка га, на ват рап тоў-

на га, скач ка на пе рад. Лепш, ка лі гэ та 

ад бу дзец ца ў чац вер. У па чат ку тыд ня да праб-

лем, якія ўзні ка юць, вар та ста віц ца з гу ма рам. 

У па ня дзе лак га лоў ныя па дзеі мо гуць ча каць вас 

на ра бо чым мес цы, а па езд кі, су стрэ чы і ін шую 

мі тус ню лепш пе ра нес ці на дру гую па ло ву тыд ня. 

У вы хад ныя ва ша маў чан не бу дзе больш, чым 

за ла тым. Ра бі це вы сно вы, але не ўслых.

БЛІЗ НЯ ТЫ. У ва шым жыц ці бу дуць 

ві да воч на пры ем ныя зме ны. Жа дан ні 

вы кон ва юц ца. І най перш гэ та да ты-

чыц ца аса біс тай сфе ры. Ка ха ны ча-

ла век, на рэш це, усвя до міць, на коль кі 

вы да ра гія яму, і бу дзе ўліч ваць ва шы па жа дан ні. 

Ды і сам пач не пра яў ляць іні цы я ты ву. Пят ні ца мо-

жа па да рыць свя та і доб ры на строй, па дзя лі це ся 

гэ тым з на ва коль ны мі.

РАК. На ва коль ныя пач нуць ра зу мець, 

ча го вы на са май спра ве вар тыя, не 

рас ча руй це іх, вы яві це свае сха ва-

ныя та лен ты. Чым больш ак тыў ны 

лад жыц ця вы са бе вы бе ра це, тым ляг чэй бу-

дуць атрым лі вац ца раз на стай ныя спра вы. Асаб-

лі ва на пру жа ны мі мо гуць ака зац ца па ня дзе лак і 

пят ні ца. Слу хай це ўнут ра ны го лас, ён не прос та 

так па пя рэдж вае вас. Доб ра бы ло б ад пра віц ца 

ў па да рож жа.

ЛЕЎ. Ста рай це ся не мар на ваць каш-

тоў ны час на пус тую бал бат ню. Усё 

за ду ма нае змо жа ажыц ця віц ца, ка лі 

вы спа кой на і вы раз на бу дзе це ра біць 

сваю спра ву. Перш чым скла даць ра бо чы план, 

вар та пра ве рыць на дзей насць парт нё раў, маг чы-

ма, ва шы ін та рэ сы не су па да юць. У дру гой па ло-

ве тыд ня мо жа це ад чуць рас ча ра ван не ў но вым 

зна ё мым. Але вы хад ныя па ра ду юць пры ем ны мі 

па дзея мі.

ДЗЕ ВА. За ся родзь це ся на ра шэн-

ні пер ша чар го вых за дач, бо з усі мі 

спра ва мі ад ра зу на гэ тым тыд ні вы 

не спра ві це ся, асаб лі ва без ста рон няй 

да па мо гі. Будзь це ня спеш ныя і ўваж лі выя, па-

спеш лі васць толь кі па вя лі чыць коль касць пра цы. 

Па спра буй це ў гэ ты пе ры яд па збя гаць ад кры та га

су праць ста ян ня на ра бо це, бо ў кан флікт ным уза е -

ма дзе ян ні вы бу дзе це прос та не вы нос ныя. Не

вы клю ча на, што ў хут кім ча се спы няц ца ва шы 

ад но сі ны з кімсь ці, хто для вас да ра гі.

ША ЛІ. Зай мі це ся ду хоў ным раз віц-

цём і са ма аду ка цы яй. У аў то рак бу-

дуць уда лыя су стрэ чы і пе ра га во ры. 

Вас мо гуць за ці ка віць дзе ла выя пра-

па но вы. У пят ні цу ча ка ец ца пры ем ная су стрэ-

ча са ста ры мі сяб ра мі. Ня дрэн на бы ло б зра біць 

ім якія-не будзь па да рун кі. Вы бу дзе це бліс каць 

дас ціп нас цю і кра са моў ствам, лёг ка і да ход лі ва 

вы каз ваць свае дум кі, та му па ка ры це ўсіх сва ім 

та лен там апа вя даль ні ка.

СКАР ПІ ЁН. На гэ тым тыд ні лепш 

зай мац ца паў ся дзён ны мі спра ва мі, 

не за мах ва ю чы ся на неш та но вае ці 

гла баль нае. Ад дай це больш ча су аса-

 біс та му жыц цю, ка хан не не за мі нае вам, а на т-

хняе. Даў но па ра гэ та зра зу мець. У ня дзе лю

ваш спа кой і мі ра люб насць згла дзяць усе вост рыя 

вуг лы і па мі раць бліз кіх лю дзей.

СТРА ЛЕЦ. У па чат ку тыд ня пад вя дзі-

це вы нік ва шай дзей нас ці і па спра-

буй це ўхі ліць не да хо пы і про ма хі. 

Ты дзень спры яе на ладж ван ню і аб-

наў лен ню парт нёр скіх ад но сін. Час ад пра віц ца ў 

ад па чы нак і па знаць штось ці но вае. Больш упэў-

не нас ці ў са бе. У се ра ду, вы ка рыс тоў ва ю чы свае 

пры ваб насць і дып ла ма тыч ныя здоль нас ці, вы 

мо жа це да сяг нуць мэ ты і пры цяг нуць да сва іх 

спраў па моч ні каў.

КА ЗЯ РОГ. На гэ тым тыд ні, мяр ку ю чы 

па ўсім, пач ня це ўпар та ка рас кац ца 

на чар го вую кар' ер ную вяр шы ню, ад-

куль вам вет лі ва ўсмі ха ец ца спа да-

ры ня Фар ту на. Пры свя чай це больш ча су са бе і 

бліз кім, а яшчэ лепш узяць ты дзень ад па чын ку 

і па ехаць ку ды-не будзь. Ад па чы нак — цу доў ны 

сро дак, які да зва ляе на за па сіць сі лы і скан цэнт-

ра вац ца на бу ду чых здзяйс нен нях. У ня дзе лю 

пра ца здоль насць бу дзе ві да воч на па вы ша най. 

Змо жа це па спець прак тыч на ўсё, што за пла на-

ва лі, і на ват кры ху больш.

ВА ДА ЛІЎ. На гэ тым тыд ні прос та не-

аб ход на пра явіць іні цы я ты ву і сме-

ласць, а ка лі пры гэ тым яшчэ і пры-

кла дзі це на ма ган ні, то ў най блі жэй шай 

бу ду чы ні вас ча кае вя лі кая вы га да. У рэа лі за цыі 

ідэй спат рэ біц ца пад трым ка ка лег, сяб роў і бліз кіх 

лю дзей. Вар та быць з імі больш ад кры ты мі і аб ма-

ля ваць перс пек ты вы. У пят ні цу не аб ход на сур' ёз на 

па пра ца ваць над сва ім эма цы я наль ным ста нам, бо 

хмур ны на строй ад штурх не парт нё раў.

РЫ БЫ. У па ня дзе лак на све це не зной-

дзец ца больш мэ та на кі ра ва ных лю-

дзей, чым прад стаў ні кі ва ша га зна ка. 

Змо жа це спра віц ца прак тыч на з лю бой 

спра вай, ка лі бу дзе це мець хоць бы мі ні маль нае 

ўяў лен не пра тое, як гэ та ро біц ца. У ся рэ дзі не тыд-

ня ў аса біс тым жыц ці не па збег нуць кан флік таў і 

вы свят лен ня ад но сін. Аб ра шэн ні на за па ша ных 

праб лем ка заць не да во дзіц ца. Вы мо жа це быць 

схіль ныя да пры сту паў гне ву і раз драж няль нас ці.
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Фота Андрэя ФЕАКЦІСТАВА.Фота Андрэя ФЕАКЦІСТАВА.

1880 год — на ра дзіў ся 

(г. Сло нім) Галь яш 

Леў чык (Ілья Ляў ко віч) бе ла ру-

саз на вец, па эт, пуб лі цыст, пе ра-

клад чык, му зы кант. Дру ка вац ца 

па чаў з 1908 го да ў «На шай 

ні ве». Вы даў збор нік вер шаў 

«Чы жык бе ла рус кі» (Віль ня, 

1912). У 1920-я да лу чыў ся 

да рэ ва лю цый на-ра ман тыч-

на га кі рун ку за ход не бе ла-

рус кай паэ зіі. Вы сту паў як 

пуб лі цыст, гу ма рыст і са-

ты рык (дру ка ваў ся ў гу ма-

рыс тыч ных ча со пі сах «Ава дзень», «Ма лан ка»). 

Су пра цоў ні чаў з дзі ця чым ча со пі сам «За ран-

ка». Меў ба га тыя бе ла ру саз наў чыя біб лі я тэ кі ў 

Вар ша ве і Сло ні ме. Збі раў і апра цоў ваў фальк-

лор, узо ры на род най ке ра мі кі. Доб ра граў на 

гі та ры, ака ры не, ма ля ваў. На свае тэкс ты пі саў 

му зы ку. Пе ра клаў на бе ла рус кую мо ву тво ры 

Ю. Сла вац ка га, У. Сы ра ком лі, М. Ка нап ніц кай, 

К. Тэт ма е ра і інш. Пад рых та ва ныя ім збор ні кі 

вер шаў «Бе ла рус кі жа ва ра нак» і тры я ле таў 

«Муд ра па га вор ка — со лад ка і гор ка» аў тар 

вы даць не па спеў.

1944 
год — пад час Люб лін-Брэсц кай 

апе ра цыі вой ска мі 1-га Бе ла рус-

ка га фрон ту вы зва ле ны га ра ды Коб рын і Ма ла-

ры та Брэсц кай воб лас ці.

1994 год — пас ля інаў гу ра цыі Аляк-

сандр Лу ка шэн ка афі цый на стаў 

пер шым Прэ зі дэн там Бе ла ру сі.

1304 год — на ра дзіў ся

Фран чэс ка Пет ра р-

ка, італь ян скі па эт, мыс лі цель, ву-

 чо ны, адзін з за сна валь ні каў еў ра-

пей скай гу ма ніс тыч най куль ту ры 

эпо хі Ад ра джэн ня. Услаў ляў 

твор чую і ду хоў на раз ня во ле-

ную асо бу. Яго «Кан цань е рэ» 

(«Кні га пе сень»), ство ра ная 

на пра ця гу ўся го жыц ця і пры-

све ча ная «ма дон не Ла у ры», 

ад кры ла но вую эру ў еў ра-

пей скай паэ зіі.

1789 год — у фран цуз скіх пра він цы ях 

ува ўсіх вёс ках ад бы ва ец ца так 

зва ны «Вя лі кі Жах» (фр. la Grande Peur) — пе-

ры яд усе агуль най па ні кі ў Фран цыі з 19 лі пе ня па 

6 жніў ня 1789 го да, у па чат ко вы мо мант Вя лі кай 

фран цуз скай рэ ва лю цыі. Вя лі кая коль касць вой-

скаў ва кол Па ры жа спра ва ка ва ла паў стан не, і 

14 лі пе ня 1789 го да на тоў пы па ры жан за ха пі лі 

Бас ты лію. У пра він цы ях ус пых ва лі бун ты і паў-

стан ні ся лян і най ні жэй шых са слоў яў у аб ста ноў-

цы чу так пра «арыс та кра тыч ную змо ву» ка ра ля 

і яго на блі жа ных. Для ўці ха мір ван ня ся лян На цы-

я наль ная ўста ноў чая асамб лея аб' яві ла ад ме ну 

фе а даль на га праў лен ня і пры ня ла Дэк ла ра цыю 

пра воў ча ла ве ка і гра ма дзя ні на.

1944 
год — за мах на Гіт ле ра ў яго стаў-

цы «Воль фшан цэ» ва Ус ход няй 

Пру сіі: ка ман ду ю чы рэ зер во вай ар міі пал коў нік 

Кла ус Шэнк фон Штаў фэн берг пра нёс у па мяш-

кан не, дзе пра хо дзі ла на ра да з удзе лам Гіт ле ра, 

бом бу. Яна ўза рва ла ся, але кі раў нік гер ман ска-

га рэй ха ўца леў.

ДЖЭК ЛОН ДАН:

«Жыц цё поў нае рас ча ра ван няў, 

і гэ та пра віль на. Мя са смач ней-

шае, ка лі пра га ла да еш ся, а па-

сцель мяк чэй шая пас ля цяж кай 

да ро гі».

20 ЛІПЕНЯ

— Та бе на ліць?

— Не, я за ру лём.

— А ча го ты на ма шы не пры ехаў? 

Па кі нуў бы яе до ма.

— Спя шаў ся. Ба яў ся, што вы без мя-

не піць пач ня це!

Ін тэ лі гент ная хіт расць: ка лі вы не хо-

ча це да ваць ка му-не будзь свой ну мар 

тэ ле фо на і ў той жа час ба і це ся па крыў-

дзіць гэ та га ча ла ве ка, дай це яму ну мар 

лю бой га рад ской па лі клі ні кі: там увесь 

час за ня та.

— У мяне заўтра 
дзень нараджэння… 

Ты мне падарунак 
прыгатавала?..

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

Па куп ні кі, па да ец ца, тэн дэн цыю ўхва-

ля юць — аб гэ тым свед чаць і вод гу кі, і 

на вед валь насць та кіх ганд лё вых пля-

цо вак. Да стат ко ва ўспом ніць, на прык-

лад, брэнд «Да До му», які, без умоў на, 

стаў па дзе яй у са ка ві ку 2023 го да (ка лі 

ад крыў ся пер шы кан цэпт-стор у «Да на

Мол»), і да гэ туль гэ тыя кра мы за па тра ба-

 ва ны і ма юць пос пех. А ня даў на, 4 лі пе-

ня, дзве ры для на вед валь ні каў ад чы ні ла 

пер шая дзі ця чая муль ты брэн да вая кра-

ма «Сві та нак Не па се да». Ства раль ні кі 

но вай ганд лё вай сет кі вы ра шы лі па чаць 

па тра ды цыі з Мін ска — ма га зін раз-

ме шча ны на Пар ты зан скім пра спек це, 

54. У роз ны час там зна хо дзі лі ся кра мы 

Blakіt, Vopratka.by, «Детский мир». Та-

кім чы нам, ма мы і та ты, дзя ду лі і ба бу лі 

не каль кіх па ка лен няў пра тап та лі сю ды 

сцеж ку, то-бок, мес ца з пунк ту гле джан-

ня псі ха ло гіі па куп ні ка і яго ўстой лі вых 

аса цы я цый абра на вы ключ на ра зум на. 

Што да наз вы, то, як ад зна чы лі ў кан-

цэр не, ней мінг так са ма не вы пад ко вы. 

У ім, па-пер шае, згад ва ец ца брэнд «Сві-

та нак» — адзін з вя до мых вы твор цаў 

дзі ця ча га адзен ня ў кра і не і апе ра тар 

но вай сет кі ма га зі наў, якая яшчэ толь кі 

па чы нае раз ві вац ца. А па-дру гое, да да-

дзе на сло ва «Не па се да», якое ня се ў 

са бе для лю бо га з баць коў ста ноў чыя 

аса цы я цыі. Бо гэ та ак тыў нае і зда ро вае, 

жыц ця ра дас нае і ці каў нае дзі ця, якое 

імк нец ца раз ві вац ца, — ме на ві та та кі мі 

лю дзі хо чуць ба чыць сва іх ма лых.

І вось, праз два тыд ні пас ля ад крыц-

ця пля цоў кі «Сві та нак Не па се да», мы 

вы ра шы лі па гля дзець, як пры ня лі яго 

па куп ні кі.

Усё і ад ра зу
Чым пры цяг ва юць су час ных па куп ні-

коў муль ты брэн да выя кра мы? Тут мож-

на аца ніць роз ныя па ха рак та рыс ты ках, 

кош це і сты лі брэн ды. А раз на стай насць 

ка лек цый ад роз ных вы твор цаў да зва-

ляе гнут ка фар мі ра ваць асар ты мент, за-

бяс печ вае про да жы не за леж на ад се зо-

ну і па шы рае ахоп аў ды то рыі (бо ад ну і 

тую ж па зі цыю мож на па да браць тан ней 

і да ра жэй, у кла січ ным ра шэн ні або з ды-

зай нер скі мі «вы на ход ства мі»). Маг чы-

масць ку піць «усё і ад ра зу» за бяс печ вае 

зруч насць для па куп ні коў, а зна чыць, іх 

ла яль насць і імк нен не вяр тац ца. Ло гі ка

прос тая: ка лі на спе ла не аб ход насць 

шо пін гу для дзя цей — ідзем у «Сві та нак 

Не па се ду» і там зной дзем усё, што шу-

ка ем па «дзі ця чай тэ ме». Пад трым лі ва-

ю чы кан цэп цыю, но вы ганд лё вы пункт 

прад ста віў на вы бар па куп ні ка пра дук-

цыю больш чым ча ты рох дзя сят каў ай-

чын ных прад пры ем стваў — адзен не (для 

роз ных уз рос таў, ад но ва на ро джа ных да 

стар ша клас ні каў) і абу так, за плеч ні кі і 

цац кі, па сцель ныя рэ чы і па куль не вя лі кі 

асар ты мент для ма ла дых мам, дзі ця чую 

кас ме ты ку і по суд, раз ві валь ныя «на-

стол кі» і канц та ва ры для шко лы.

Яшчэ ад на тэн дэн цыя, якую раз ві-

ва юць у Бе ла ру сі, — сет ка выя кра мы. 

Кан цэп цыя сет кі дзі ця чых ма га зі наў 

бу дзе за па тра ба ва на ў па куп ні коў, пе ра ка-

на ныя ў «Бел легп ра ме». Спра ва ў тым, 

што да ня даў ня га ча су ў кра і не бы ло 

дзве сет кі ў ні шы дзі ця ча га ры тэй ла — 

«Бус лік» і ра сій ская «Детмир». У гэ тым 

го дзе «Бус лік» спы ніў сваю дзей насць, 

кра мы гэ тай сет кі та ва раў для дзя цей 

бы лі за чы не ныя. Пра ект «Сві та нак Не-

па се да» за клі ка ны па крыць стра ту для 

па куп ні коў, бо се так та ва раў для дзя цей 

у Бе ла ру сі цяпер із ноў дзве. Пла ну ец ца, 

што сет ка бу дзе па шы рац ца, но выя ма-

га зі ны не ўза ба ве з'я вяц ца і ў ста лі цы, і 

ў аб лас ных цэнт рах. У да лей шым — у 

ін шых буй ных га ра дах (дзе на сель ніц тва 

пе ра вы шае 100 000). Цал кам маг чы ма, 

на ступ ны ганд лё вы аб' ект «ма ла дой»

сет кі ад чы ніць дзве ры ў «Пер шым на цы я-

 наль ным ганд лё вым до ме», ад зна чы ла

на ад крыц ці пля цоў кі на Пар ты зан скім 

пра спек це пер шы на мес нік стар шы ні 

Мін гар вы кан ка ма На дзея Ла за рэ віч. Гэ-

та ла гіч на, бо боль шая част ка та ва раў 

на па лі цах ма га зі на «Сві та нак Не па се-

да» — ай чын най вы твор час ці. Акра мя, 

улас на, «Сві тан ка» — гэ та «Ка лін ка», 

«Па лес се», «Юно на», «Рэ чыц кі тэкс-

тыль», «Мед Лен», «Сла вян ка», «Баб-

руйск тры ка таж», «Га лан тэя», Доб руш скі 

фар фо ра вы за вод, Брэсц кі пан чош ны 

кам бі нат, «Фай бер тэк», Жло бін ская 

швей ная фаб ры ка, Ба ра на віц кае ба-

ваў ня нае аб' яд нан не і ін шыя бе ла рус кія 

кам па ніі. Ёсць, вя до ма, і та ва ры ад за-

меж ных вы твор цаў, але іх — не больш за 

10 % най мен няў. Вы твор часць дзі ця ча га 

адзен ня і абут ку, тры ка та жу і тэкс ты лю, 

ца цак і кас ме ты кі для дзя цей у на шай 

кра і не — на вы со кім су час ным уз роў-

ні, дык ча му б не пра па на ваць усё гэ та 

па куп ні ку?

Ку піць ці... 
прос та за мі ла вац ца

У пер шай муль ты брэн да вай кра ме 

для дзя цей «Сві та нак Не па се да» па-

куп ні ка су стра ка юць... муль ці ка мі — на 

вя лі кім эк ра не, на су праць ува хо да. Не 

ўсе ма лыя лю бяць пры мя раць адзен не, 

а мульт філь мы на строй ва юць ма лень кіх 

на вед валь ні каў на па зі тыў. Ганд лё вая 

пра сто ра па дзе ле на на па лам — ад дзел 

для но ва на ро джа ных і ма лень кіх ды за-

ла для ста рэй шых дзя цей. Да рэ чы, да 

ад крыц ця ганд лё вай пля цоў кі шэ раг зна-

ка мі тых ай чын ных вы твор цаў адзен ня 

вы пус ці лі спе цы яль ныя ка лек цыі. Тра-

ды цыя ства раць ка лек цыі ме на ві та да 

ад крыц ця ней кай знач най кра мы бя рэ 

па ча так у сег мен це вы со кай мо ды. Гэ-

та асаб лі вы від ка лек цый, якія но сяць 

«пра меж ка вы ха рак тар». Іх мэ та — ства-

рыць па пя рэд няе ўяў лен не аб тым, у якім 

кі рун ку ру ха ец ца ды зай нер ская дум ка 

та го ці ін ша га брэн да, аб тэн дэн цы ях 

яе раз віц ця ў бу ду чых се зо нах, а так-

са ма па пу ля ры за цыя брэн да ў пуб лі кі. 

І гэ та, без умоў на, доб рае ра шэн не — 

яно дэ ман струе па ва гу вы твор цы да 

свай го спа жыў ца і імк нен не за ці ка віць 

яго. Што, да рэ чы, ай чын ным брэн дам 

цал кам уда ло ся. З гэ тых ка лек цый «з 

на го ды ад крыц ця кра мы» хо чац ца ад-

зна чыць не вя лі кую, але вель мі яр кую 

і вель мі «дзяў ча чую», ад «Сві тан ка», з 

пе ра ва гай яр ка га ру жо ва га і жыц ця ра-

дас на га свет ла-зя лё на га. Ка лі ва ша дач-

ка па ха рак та ры — ма лень кая прын цэ са, 

то ёй яна прый дзец ца да спа до бы. Для 

ама та рак больш стро гіх фор маў і больш 

кла січ ных ра шэн няў (бо су час ныя дзе ці 

з ма лых га доў не ба яц ца мець і ўлас нае 

мер ка ван не, і ўлас ны стыль) — іль ня ная 

ка лек цыя ад «Ка лін кі». Тон у ёй за дае 

глы бо кі фі я ле та вы, ёсць так са ма са ла та-

вы і на сы ча ны бла кіт ны ко ле ры. Звяр тае 

на ся бе ўва гу лі ней ка адзен ня з бэ жа ва-

га дэ ні му — у ак ту аль ных тэн дэн цы ях 

се зо ну. Сён ня дзі ця чая мо да пе ра ста ла 

быць чымсь ці асоб ным, яна — част ка 

да рос лай мо ды, і гэ та пра віль на: раз ві-

тыя і са ма стой ныя, су час ныя дзет кі ўжо 

га доў з пя ці шу ка юць тое, што бу дзе 

ад па вя даць іх уяў лен ню аб пры га жос ці. 

Але вось што да адзен ня для но ва на ро-

джа ных, яно па-ра ней ша му за ста ец ца 

не чым зу сім асоб ным і асаб лі вым. І на -

ват ка лі ва шы дзе ці даў но вы рас лі, 

у ад дзел для не маў лят мож на зай сці, каб... 

прос та за мі ла вац ца: раз гля да ю чы гэ тыя 

цу доў ныя рэ чы, між во лі хо чац ца ўсмі хац-

ца. Мне, на прык лад, вель мі спа да ба лі ся 

цёп лыя коф тач кі (бо не за га ра мі во-

сень), якія звя за лі на «Па лес сі» да ад-

крыц ця пер шай кра мы но вай ганд лё вай 

сет кі. Асаб лі ва яны доб рыя ва ўтуль ным 

бэ жа вым ко ле ры (хоць ёсць ва ры ян ты і ў 

яр кіх то нах). Між во лі па чы на еш шка да-

ваць, што ў ця бе ня ма свай го груд ніч ка, 

каб та кі гар ні тур чык (да коф тач кі ма-

юц ца яшчэ і што ні кі, у скла дзе — 50 % 

воў ны) на яго пры ме рыць. Зрэш ты, усё 

вы шэй ска за нае — суб' ек тыў на. Жа да е-

це — пры ходзь це са мі: асар ты мент вя лі-

кі, пер са нал уваж лі вы, ін тэр' ер стыль ны, 

так што і шо пінг, і ва ры янт «прос та па-

гля дзець» бу дзе ў ра дасць.

Да рэ чы, пра во сень, якая «не за 

га ра мі». Па куль што ў кра ме — лет ні 

на строй (і на вед валь ні каў больш ка ля 

лет ніх, «ка ні ку ляр ных» віт рын і па ліц). 

Але школь ны асар ты мент ужо пра па-

на ва ны. Так што, ка лі хо ча це са браць 

дзі ця ў шко лу без чэр гаў і спеш кі, мож на 

па чаць ад сюль, пры чым як раз ця пер, па-

куль ня ма «пе рад ве рас нёў ска га ажы я та-

жу». Школь ныя ка лек цыі для дзяў чы нак 

і хлоп чы каў прад стаў ле ны да са мых вя-

лі кіх па ме раў. У пры ват нас ці, звяр та юць 

на ся бе ўва гу стыль ныя «хлап чу ко выя» 

кас цю мы (пін жа кі і шта ны) ад «Сла вян-

 кі», але гэ та, із ноў жа, суб' ек тыў на. 

Кан цэп цыя «ўсё і ад ра зу» пад трым лі ва -

ец ца і ў школь ным сег мен це: у краме 

«Сві та нак Не па се да» вы зной дзе це не 

толь кі «школь ную фор му» ў роз ных ва-

ры ян тах і цэ на вых ка тэ го ры ях (плюс ка мі-

зэль кі, ка шу лі і галь шту кі для хлоп чы каў, 

блуз кі для дзяў чы нак), але і абу так, спар-

тыў ную фор му, «змен ку» і сум кі-мяш кі 

для змен на га абут ку, за плеч ні кі, канц та-

ва ры, шкар пэт кі-кал гот кі, бя ліз ну.

«Да вай апра не мся 
бліз ня та мі!»

Ці па да ба ец ца кра ма асноў на му «ад-

ра са ту» — дзят ве? Зда ец ца, так. Дзве 

дзяў чын кі — га доў шас ці і кры ху ста рэй-

шая — ра зам з ба бу ляй зай шлі ў дзве ры з 

роз на ка ля ро вы мі па вет ра ны мі ша ры ка мі, 

каб пе рад ых нуць ад спя ко ты. І, вя до ма, не 

сыш лі без па ку пак. Бач на, што ма лыш-

кі з тых, хто лю біць пры бі рац ца, — та кія 

«кла січ ныя дзяў чын кі». «А да вай ку пім 

ад ноль ка выя су кен кі і апра не мся бліз ня-

та мі!» — пра па нуе ма лод шая сяст ра ста-

рэй шай. Тая, зда ец ца, не су праць.

І тут мы пе ра хо дзім да важ най тэ-

мы: а што з цэ на мі? Па-роз на му. Ёсць 

вель мі бюд жэт ныя па зі цыі. На прык лад, 

бе лы ба за вы («без прэ тэн зій» і «пад 

усё») школь ны джэм пер для дзяў чын кі 

пра па ноў ва ец ца ўся го за 14 руб лёў з 

ка пей ка мі. А, на прык лад, за вы шэй зга-

да ныя ваў ня ныя гар ні тур чы кі для но ва-

на ро джа ных да вя дзец ца вы клас ці амаль 

113 руб лёў. Фут бол ку (ёсць вель мі ці-

ка выя, з мі лы мі прын та мі) мож на ку піць 

у ся рэд нім ад 13 да 39 руб лёў, спад-

ніч ку «на вы хад» з не каль кіх плас тоў 

на паў праз рыс тай тка ні ны (зноў ад сыл 

да тэн дэн цый «да рос лай» мо ды) — за 

49 руб лёў 28 ка пе ек. Іль ня ная ка шу ля 

для дзяў чын кі абы дзец ца кры ху менш 

чым у 74 руб лі, кас цюм для хлоп чы ка ма-

лод ша га школь на га ўзрос ту — 130 руб-

лёў 90 ка пе ек. Уво гу ле, ва ры ян ты ёсць 

на лю бы бюд жэт, а вы браць да ра жэй ці 

тан ней — тут ужо вы ра шаць па куп ні ку.

Асар ты мент, да рэ чы, бу дзе па шы рац-

ца: пра гэ та га ва ры ла на ад крыц ці ма-

га зі на стар шы ня кан цэр на «Бел легп-

рам» Тац ця на ЛУ ГІ НА, пад крэс ліў шы, 

што пер шыя ме ся цы ра бо ты ганд лё вай 

пля цоў кі ад ве дзе ны на вы ву чэн не па-

куп ніц кіх пе ра ваг. У да лей шым бу дуць 

зроб ле ны вы сно вы, на чым вар та зра-

біць ак цэнт. Сён ня асар ты мент ная мат-

ры ца ганд лё вай пля цоў кі — больш за 

1800 най мен няў та ва ру. Пры рас це яна, 

па-пер шае, за кошт та кіх па зі цый, як га-

лаў ныя ўбо ры (шап кі, кеп кі, бе рэ ты), га-

лан та рэя і ак се су а ры (ра мя ні, пад цяж кі 

і г. д.), а так са ма та ва раў для бу ду чых 

мам. Бу дзе па шы ра на лі ней ка абут ку, 

з'я вяц ца на па лі цах і дзі ця чыя кні гі. Маг-

чы ма, так са ма кра ма бу дзе пра па ноў-

ваць па куп ні кам фрук то выя пю рэ і пры-

сма кі, ка рыс ныя для зда роўя.

Аляк санд ра АН ЦЭ ЛЕ ВІЧ.

ДЛЯ НЕ ПА СЕ ДАЎ І ІХ БАЦЬ КОЎ


